



2020年2月3日 星期一

编辑:姜春晖 校对:江涛 组版:刘涛

我市确诊第六例、第七例新型冠状病毒感染的肺炎患者 二人为母子关系 目前病情平稳

本报讯(记者 智慧 通讯员 耿梅 梁秀梅)2月2日,省卫生健康委发布公开信息,截至2月1日24时,我省共报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例493例。其中,我市共确诊7例,2月1日新增确诊病例2例。

2月2日上午,市疾控中心介绍了患者情况——

患者沈某,女,86岁;患者程某,男,61岁。二人为母子关系,常住涧西区。

1月20日,沈某女儿程某某(58岁,为61岁患者程某妹妹),从武汉乘坐长途车回洛探亲,与沈某一起居住。1月27日,程某某出现发热症状,但没有其他症状。

1月28日,86岁的沈某和61岁的程某相继出现发热、咳嗽等症状。1月29

日,两人到河南科技大学第一附属医院景华院区就诊,被专家判定为疑似病例,当日23时转至该院位于洛龙区的开元院区。

1月30日,洛龙区疾控部门对86岁的沈某和61岁的程某采样送检,经市疾控中心检测,结果为阳性。2月1日,经专家组认定为确诊病例。

目前患者病情平稳,正在按诊疗方案接受治疗。58岁的程某某身体状况正常,疾控部门对其多次采样送检,检测结果均为阴性,已对其进行隔离观察。

截至目前,已排查出密切接触者共8人,均为患者家属,均已隔离观察,未发现异常。程某某由武汉至洛阳所乘的长途大巴车已经确认,当时该车司乘人员共53人,相关人员正在加紧追查。

相关链接

为何最近我市确诊病例增速较快?

1月30日至2月1日,我市每天都有确诊病例。为何最近确诊病例增速较快?针对大家的疑问,市疾控中心主任李安民进行了解释。

他表示,主要有三个原因:一是病毒潜伏期逐渐到期,部分携带者开始发病;二是全市上下检测、排查力度进一步加大;三是实验室的检测效率进一步提高。

他表示,大家没必要恐慌,尽量做好个人防护。如无必要,最好做到不出门,耐心等待战胜病毒的好消息。

(智慧 耿梅 梁秀梅)

洛阳市新型冠状病毒肺炎疫情影响情况

截至2020年2月1日24时,我市累计确诊病例7例(洛宁县1例,西工区1例,涧西区5例),当日新增2例(原有2例疑似病例转为确诊病例);现有疑似病例5例(当日新增2例);死亡病例0例;目前正在观察中的密切接触者102人。

洛阳市卫生健康委
2020年2月2日

我市下拨810万元 专项党费支持战“疫”

本报讯(记者 李梦龙 通讯员 王国辉)昨日,记者从市委组织部获悉,我市将下拨专项党费810万元,用于支持疫情防控工作。

此次下拨的810万元专项党费中,包含上级下拨的50万元党费,市委组织部从代市委管理的党费中划拨的500万元,市委市直工委从本级党费中划拨的260万元。根据市委组织部印发的《关于坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神在打赢疫情防控阻击战中进一步积极主动履职尽责发挥先锋模范作用的通知》精神,这笔专项党费主要用于慰问战斗在疫情防控一线的医务工作者和基层党员、干部,支持全市基层党组织开展疫情防控工作,包括购买疫情防控有关药品、物资等,补助因患新型冠状病毒肺炎而遇到生活困难的党员、群众等。

市委组织部有关负责人表示,全市各级党组织将坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,把保障打赢疫情防控阻击战作为当前组织部门的重大政治任务,各项工作都要向疫情防控聚焦,向打赢疫情防控阻击战聚力。我市将激励引导党员干部不忘初心、牢记使命,在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,坚决打赢疫情防控阻击战,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

该负责人介绍,各县(市)区、各系统要根据实际,从本级管理党费中落实配套资金,尽快将党费划拨给基层党组织,做到专款专用。同时,注重动员带动更多社会力量投入疫情防控,为坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强保证。

市区设11个 出租车免费消毒点

乘车须出示二代身份证并进行登记

本报讯(记者 赵硕 通讯员 胡新锋 罗道明)昨日,记者从市交通部门获悉,按照市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室通知要求,我市设立11处出租车、网约车免费消毒点,全市所有运营出租车、网约车都要按照规定,自行选择时间到消毒点进行消毒,每天至少消毒2次。

通知要求,出租车、网约车要保持车内干净卫生,行驶中保持车内通风,保障市民安全出行;营运驾驶员要戴口罩做好个人防护,出现发热、咳嗽症状要立即停止营运,并第一时间上报;乘客乘车时要佩戴口罩,在后排就座,并向驾驶员出示二代身份证或其他有效证件,现场填写疫情期间乘客乘车信息登记表。如有违反上述要求或不配合者,驾驶员不得载客。

另外,全市所有公交场站和公交站亭要严格落实每日两次消毒制度,所有运营公交车要落实每趟消毒制度,保持车内干净卫生,对乘客容易接触到的座椅、扶手等位置进行重点消毒擦拭;公交驾驶员在营运过程中要及时开启通风设备,保证车厢空气的流通,公交车回场后,要打开前后车门进行通风换气;所有公交驾驶员须测量体温正常后戴口罩上岗,一旦有身体不适现象,应立即停止工作,并第一时间上报;广大市民在乘坐公交车出行时,必须佩戴口罩。

凡公交车未按规定落实防控措施,市公交集团要依规进行严肃处理;出租车、网约车被乘客举报或检查发现未严格落实防控措施参与营运的,将直接取消经营资格,注销当班驾驶员的资格证件。

公交车、出租车、网约车违法违规经营举报电话:12328。

传播正能量

新闻采编 舆情监控 安全发布

洛阳网一站式互联网+政务服务

国家一类新闻网站 · 河南省重点新闻网站 · 洛阳城市门户网站

- 舆情服务
- 视频策划
- 新媒体托管
- 网站运维
- 信息采写
- 平台开发

洛阳网 65233921

她,瞒着父母奋战武汉防疫一线;他,以自己不是独子为由向组织请战;他,捐万斤沙梨慰问防疫人员;他,把病母托付于妻,毅然奔向一线……

战“疫”,他们义无反顾

洛阳女娃: 瞒着父母奋战武汉防疫一线

“春节前,她妈问她为啥不回来,她说医院忙,过完节再回,原来是瞒着俺俩去了疫区。俺这闺女没白养活。”2日,刚刚得知自己女儿在武汉防疫一线的她,刚得知自己女儿在武汉防疫一线的她,刚得知自己女儿在武汉防疫一线的她……

朱建伟的女儿叫朱海秀,22岁的她去年7月从河南中医药大学毕业后,进入广州中山大学附属第三医院内科ICU从事护理工作。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,她立刻报名,于1月24日随团队飞抵武汉,投身防疫一线。

趁着工作间隙,记者电话联系上了朱海秀:“怕吗?”她说:“说实话,当然怕。但是,身为医护人员,我们就要做病人强大的保护伞。也希望家乡的父老乡亲注意防控,一起等待战胜病毒的那一天。”

医学博士: “我不是独生子,请让我参加”

“早上好!”2日早上8时,河南科技大学呼吸与危重症医学中心医生褚旭走出值守了一夜的发热门诊,打开手机给未婚妻和家人分别发去一条“平安短信”。

从23日至今,褚旭已经在防疫一线坚守了近两周,每天高强度的预检分诊、诊疗等任务让他感到十分疲惫,可对投身防疫一线这个选择,他没有丝毫后悔。

“我是党员、博士,还没结婚,我不是独生子,有人身保险,也是器官捐献志愿者。如果医院组建防疫一线医疗队,请让我参加。”2日,河南科技大学呼吸与危重症医学中心主任孙瑜向记者展示了该中心医生褚旭前不久发来的“请战短信”。

对褚旭的决定,家人们尽管有担忧,但很支持。褚旭的未婚妻也是一名医护人员,他们约定:“待到春暖花开,赶走病毒,邀请大家参加婚礼来庆祝!”

她,瞒着父母奋战武汉防疫一线;他,以自己不是独子为由向组织请战……在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情一线,有太多让我们感动的故事。故事里的他们,或是医生、或是民警、或是农民,为了防控疫情,他们竭尽所能,用无私大爱去守护人民健康。



朱海秀



李应贤(左)



褚旭



温志浩(左)

本报记者 智慧 利超 三旺 通讯员 王博 梁颢 笑菊 金峰 文/图

洛宁农民: 捐万斤沙梨慰问防疫人员

2月1日,农民李应贤把他储存的一万余斤沙梨捐了出来,慰问奋战在疫情防控一线的人员。李应贤是洛宁县马店镇关庙村人,一直密切关注着疫情动态。他从媒体上看到,奋战在一线的医护人员、村干部等,有时凑着吃一块面包、一袋方便面,都顾不上吃饭。于是,他想到了将储存的沙梨捐出来,送给一线人员吃。

李应贤把储存在种植基地的沙梨装上车,征得疫情防控指挥部同意后,拉到了洛宁县疾控中心,然后分发给各单位、乡镇、行政村的疫情防控人员。他的女儿李萱萱也加入了运输队伍,将患病的孩子放在亲戚家里,装车、卸车、发放,忙了一天。

“他们的付出是为了我们的安全,要让他们吃上最好的梨。”李应贤介绍,这批沙梨是专供超市的有机精品梨,价值3万余元。

宜阳民警: 病母托付于妻,毅然奔向一线

2日上午,宜阳县公安局樊村派出所教导员温志浩和战友核查完66条关于疫情的线索后,马不停蹄地赶到辖区内的343国道卡点执勤。其实,他心里一直惦记着母亲的病情。

1月21日晚,温志浩的母亲因急性脑梗住院治疗。1月26日,正在医院照顾母亲的他接到停休返岗指令,他拉着妻子的手说:“我是警察,更是一名共产党员,我得回去。”妻子对他说:“你安心上班,家里有我,放心吧。”

温志浩迅速投入到疫情防控工作中,带领民警配合镇政府和卫生部门对本辖区春节前从湖北省返回的人员进行排查,目前共核查线索111条,排查出从武汉市返乡人员14名、从湖北省其他城市返乡人员14名。“我们一定会战胜疫情!”温志浩说,“众志成城,胜利属于我们。”

**出租车、网约车
免费消毒点位置**

- 洛龙区** 高铁龙门站出租汽车专用通道;关林路与永泰街交叉口东南角;政和路与厚载门街交叉口西北角;香山路与兴洛东街交叉口东南角;英才路2号半岛明珠5幢104号
- 西工区** 原锦远汽车站斜对面,中石油加油站西;金谷园路长中国际对面;机场出租车通道
- 涧西区** 中州西路5号;谷水西洛潼路79号大一物流院内
- 老城区、瀍河区** 安居路九龙出租公司

制图 迎迎

(上接01版)

“战‘疫’是一场没有硝烟的战役,需要精湛的技术,也需要充沛的体力。我们浑身是劲儿,就是要冲在最前面!”洛东医院的王金涛、董义仁是此次洛阳援鄂医疗队中的两名男护士,二人扛箱子、背行李,忙得满头大汗。“只要我们团结一心,就没有完成不了的任务,就没有克服不了的困难!我们一定全力以赴、不辱使命!”二人斩钉截铁地说。

待队员们登车落座,车内响起了响亮的点名答到声:“郭帮卫——”“到!”“王荣宝——”“到!”“崔鹏鹏——”“到!”“李留阳——”“到!”“王琴——”“到!”“任静——”“到!”“杜育红——”“到!”“张乾倩——”“到!”“张旭华——”“到!”……这些援鄂医疗队成员,都是洛阳医疗战线的尖兵力量,都是疫情面前最美的逆行者。

12时18分,车辆启动,大家隔着玻璃挥手告别,有的哭红了鼻子,有的笑中含着泪,一种革命英雄主义精神在每个人心中升腾。

当晚7时许,洛阳援鄂医疗队已乘机抵达武汉,连夜投入一线救治工作。

向你们致敬!愿你们平安归来!

本报记者 孙自豪 白云飞 智慧